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Ο Μητροπολίτης Κερκύρας τέλεσε Θεία 
Λειτουργία για τα παιδιά των κατασκηνώσεων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων 
κ. Νεκτάριος λειτούργησε και ομίλησε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Αλυκών Ποταμού το Σάββατο, 4 Οκτωβρίου 2025, εορτή του Αγίου 
Ιεροθέου Αρεοπαγίτου. Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε για τα παιδιά της 
κατασκήνωσης του περασμένου καλοκαιριού. Επρόκειτο για μία 
συνάντηση αγάπης και φιλίας.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος κατά την ομιλία του, απευθυνόμενος στους νέους, πολλούς φίλους της 
κατασκήνωσης αλλά και γονείς, ανεφέρθη στο αποστολικό ανάγνωσμα εκ των 
Πράξεων των Αποστόλων, όπου ο Λουκάς περιγράφει το σκεπτικό του Αποστόλου 
Παύλου προκειμένου να επισκεφτεί την πόλη των Αθηνών ώστε να κηρύξει τον 
αναστάντα Χριστό στους ανθρώπους, οι οποίοι ήταν διαποτισμένοι από το 
ελληνιστικό πνεύμα εκείνης της εποχής.

Οι στωικοί και οι φιλόσοφοι τους οποίους συνήντησε ο Απόστολος 
Παύλος αποτελούσαν ένα δύσκολο εγχείρημα στο να τους προσεγγίσει 
κάνοντας λόγο για τον αληθινό Θεό. Για αυτό το λόγο, έλαβε αφορμή 
από το βωμό που ήταν αφιερωμένος στον άγνωστο θεό και εκεί ομίλησε 
ανοικτά για τον αληθινό Θεό ο οποίος δημιούργησε τον σύμπαντα κόσμο, 
συντήρησε και συντηρεί την κτίση και παρά το γεγονός ότι ο άνθρωπος 
παρέκλινε του δρόμου της αγάπης και της κοινωνίας με το Θεό, ο ίδιος ο 
Θεός βρήκε τρόπο προσέγγισης και σωτηρίας του πεπτωκότος ανθρώπου.

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε στα παιδιά ότι η κατάσταση της πολυθεΐας, της 
ειδωλολατρίας και της σύγχυσης την εποχή κατά την οποία προσέγγισε ο 
Απόστολος Παύλος τους Αθηναίους σχεδόν είναι παρόμοια με τη σημερινή 



κατάσταση της ανθρωπότητας. Αυτό συμβαίνει διότι και οι σημερινοί άνθρωποι 
αμελούν και ζητούν την αυτονόμησή τους, έτσι, δημιουργείται ένα κλίμα σύγχυσης 
και αποπροσανατολισμού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος είπε συγκεκριμένα «εσείς καλά μου παιδιά που γεννηθήκατε και 
αυξάνεστε σε συνθήκες πνευματικού μαρασμού, ο λόγος του Αποστόλου Παύλου 
είναι επίκαιρος ιδιαίτερα στην εποχή μας. Αυτόν το Θεό τον οποίο δεν Τον 
γνωρίσατε και δεν ακούσατε πολλοί από εσάς στην οικογένειά σας ή στο σχολείο 
σας ή στο περιβάλλον σας, αυτόν το Θεό η Εκκλησία μας με τις προσπάθειες και 
των κατασκηνωτικών χρονικών περιόδων που αφιερώνει σε εσάς, αλλά και των 
κατηχητικών συνάξεων, επιθυμεί να σάς γνωρίσει. Ως Επίσκοπος και πνευματικός 
σας πατέρας, χαίρομαι ιδιαίτερα κάθε φορά που είμαι κοντά σας, που σάς βλέπω 
σαν τα διψασμένα ελάφια να τρέχετε στο νερό της γνώσης του Θεού. Μείνετε, 
παιδιά μου, σε αυτήν την πίστιν με την οποίαν όλες οι γενιές των πατέρων μας 
ανετράφησαν, στηρίχθησαν, έζησαν και τη μεταλαμπάδευσαν στους νεωτέρους».



Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε τόσο στα παιδιά, όσο και στα στελέχη, 
στους γονείς και άλλους παράγοντες των κατασκηνώσεων, να έχουν μία 
ευλογημένη σχολική χρονιά, αλλά και ένα δημιουργικό χειμώνα με εργασία τόσο 
στα σχολεία, για τη δίψα της γνώσης, όσο και για την πνευματική καλλιέργεια των 
χαρακτήρων.



Μετά τη Θεία Λειτουργία, τα παιδιά μαζί με τον Αρχιμανδρίτη π. Δοσίθεο 
Παπαμήτρο, Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως, ο οποίος ήταν αρχηγός δύο 
κατασκηνωτικών περιόδων αγοριών, αλλά και με άλλα στελέχη, χρησιμοποίησαν 
τον ευρύχωρο περιβάλλοντα χώρο του Ιερού Ναού για να θυμηθούν τις 
κατασκηνωτικές δραστηριότητές τους.



Επίσης, ο Σεβασμιώτατος μοίρασε στα παιδιά ένα σχολικό ημερολόγιο το οποίο 
τύπωσε η Ιερά Μητρόπολη με αναμνηστικές φωτογραφίες των κατασκηνώσεων 
αναγράφοντας και την ευχή «κρατάμε τις αναμνήσεις και ονειρευόμαστε τις 
στιγμές που έρχονται». Τέλος, μετά το πέρας των δραστηριοτήτων, προσφέρθηκε 
στα παιδιά πρωινό κέρασμα.




